

臺中

七月十一日

醫護挽袖捐血 越南照服員熱心響應

疫情影響,全臺鬧血荒!臺中慈濟醫院十一日配合捐血中心辦理捐血活動,除醫護同仁外,越南籍照顧服務員也熱情相挺。

捐血中心企劃課長陳家綺指出,臺中 捐血中心血庫供應臺中、彰化、南投跟 雲林四地用血,庫存安全量七天,一天 的需求量是一千八百袋的血,近期血庫 存量僅三點多天的日子長達月餘,甚至 還曾經出現僅只一點多天,是服務多年 僅見的最低點。

臺中慈院品管中心主任林昌宏、復健 醫學部物理治療師陳義豪都是多年捐血 人。陳義豪説,捐完血隔日會有一種輕 鬆感,持續做真的不一樣,而且還能完 成初步健康檢查,對自己有好處也能幫 助他人。

臺中慈濟護理之家越南籍照顧服務員 陳氏姊妹,隨臺籍同仁參與捐血行列, 陳氏姊妹將生平第一次捐血獻給臺中, 開心能付出一分心力。

檢驗科血庫同仁曾文萱六月初確診, 解隔後也符合捐血資格,特地加入捐 血。感染管制中心暨檢驗科何承懋主任 説明,施打新冠肺炎疫苗後,沒有明顯 症狀都可以捐血。確診者如果沒有明顯



臺中慈濟醫院品管中心林昌宏主任是多年捐血人。



臺中慈濟護理之家越南籍照服員陳氏姊妹(左起 一、二)發揮愛心,將首次捐血獻給臺中。

症狀,自確診日起十四天後就不影響捐血;至於確診後有症狀的病人,應待症狀緩解後十四天再捐血。陳家綺課長表示,捐血後發現確診或有感冒症狀,應立即致電捐血中心,如有疑慮將直接銷毀,避免增加感染風險。(文、攝影/曾秀英)

七月十六日

代謝及減重醫學研討 共創優質醫療

臺中慈濟醫院七月十六日舉辦「中部內外科代謝及減重手術醫學研討會」, 代謝及減重中心主任李旻憲邀請臺灣減 重領域權威醫師與會,護理同仁也齊聚 一堂,期待藉交流最新的專業知識提升 醫學臨床研究能力,共創更優質的治療 與照護。

臺中慈院院長簡守信致辭指出,醫師執行減重手術在早年十分辛苦,近年來運用腹腔鏡手術幾個小傷口就能改變病人命運,是外科醫療了不起的進步, 再加上內科跨團隊合作幫助病人改善體



簡守信院長致辭肯定減重手術長足進步是外科醫療了不起的進步。



臺中慈濟醫院代謝及減重中心李旻憲主任分享「外 科減重新趨勢」,希望藉由研討會交流提升醫療 品質。

形、心靈與慢性疾病,讓他們得以走出 陰霾。

李旻憲主任分享「外科減重新趨勢」,腹腔鏡減重手術廿年來蓬勃發展,一年約三千例,回顧臨床手術做法一路走來持續修正,綜合不同術式在術後生活品質、減重效果與臨床的多種表現,目前發展趨勢已朝胃繞道進行,希望藉由研討會跟與會專家共同討論,提供病人更適合的選擇。

研討會邀請臺大教授李威傑等多位 減重界先進出席,與會醫師除探討減重 手術後的形體雕塑、減重用藥以及胃鏡 減重、小腸繞道長度與減重成效,同時 也由護理師分享術後困難個案的照護經 驗、健康照護與追蹤做法等議題。

今年研討會特地邀請中醫師提供不同視角的減重觀點,充分呈現臺中慈院「中西醫合治」的醫療特色,除了中醫部醫師馮紀新談「中醫輔助減重治療之探討與展望」外,邱詩方醫師也以「中醫觀點看肥胖」為題進行解析。(文、攝影/曾秀英)